



## 张文宏：此轮疫情要做好2到4个月准备

如何走出疫情？在18日上午开展的上海新冠病毒感染医疗救治培训会上，复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏表示，接下来，社区层面的基层医生将面临99%以上的新冠防疫压力，来避免患者大量涌入二级、三级医院；同时，二级、三级医院需要做好重症救治，才能将病死率降到最低。

社区与基层该如何做？张文宏说，一方面，社区卫生服务中心在负责常见病、慢性病患者常用药物、退烧止咳等药物配备的同时，还要发挥家庭医生的作用，给孕产妇、新生儿、肿瘤放化疗、血液透析等重点人群建立台账，摸清底数，形成属地网格化管理。在一般治疗上，除了监测新冠患者病情（血常规、尿常规、生化指标、凝血功能、动脉血气分析等）和抗菌药物治疗（注意避免联合使用广谱抗菌药物）外，社区层面一定要做到两件事，一是要配备鼻导管，二是配备面罩，有条件的可以采用氢氧混合吸气。我们何时才能走出疫情？新加坡的病死率在0.06%，远低于流感。但新加坡从1月1日放开（病例数、死亡数上升）一直到4月15日才到低谷，期间有长达4个月左右时间。“此轮疫情我们要做好2—4个月的准备。”

### 国内

#### 首次进入海外市场 我国喷气式支线客机交付印尼



中国自行研制具有完全自主知识产权的喷气式支线客机ARJ21，18日在上海正式交付首家海外客户印度尼西亚翎亚航空，这是中国喷气式客机首次进入海外市场。

飞机制造商中国商用飞机有限责任公司介绍，此次交付印尼翎亚航空的ARJ21飞机为95座全经济舱布局，客舱内饰、旅客座椅以及外部涂装均为客户定制化设计，其中旅客座椅采用了全皮质座椅面料。

ARJ21飞机是中短程涡扇支线客机，航程2225—3700公里，主要满足从中心城市向周边中小城市辐射型航线的使用要求，具有良好的高温性能、抗侧风能力和夜航运营性，现已交付运营近百架。

#### 交通运输部印发通知 全面恢复道路客运服务

近日，交通运输部印发《关于加快推进道路客运复工复产保障人民群众平安健康顺畅舒心出行有关事项的通知》，就加快推进道路客运复工复产保障人民群众平安健康顺畅舒心出行有关事项作出部署。

通知要求，各地交通运输主管部门要坚决落实“非高风险区不得限制人员流动，不得停工、停产、停业”的要求，全面恢复道路客运服务。严格落实对旅

客不再查验核酸检测阴性证明和健康码、不再开展“落地检”、不再进行信息登记等相关规定，为人民群众出行创造良好环境。前期因疫情原因采取暂停道路客运服务措施的地区，要迅速组织相关经营者恢复运营，并通过客运场站和线上售票平台公告、政府网站信息公开、广播、电视、新媒体等多种途径开展宣传，使社会公众广泛知晓。

### 国际

#### 德国街头25米高水族馆爆裂 约1500条鱼倾泻到马路上



据英国广播公司18日报道，德国首都柏林警方表示，柏林街头一巨型水族馆当地时间16日发生爆裂，约100万升的水夹杂着碎片和约1500条热带鱼，倾泻到繁忙的街道上。掉落的碎片造成两人受伤，另有数百条鱼死亡。

据了解，这座水族馆建于2003年，高25米，相当于8层楼的高度，曾是世界上最大的圆柱形水族馆。另据媒体此前报道，建造该水族馆花费了1280万欧元，最后一次翻新是在2020年。一名警方消息人士告诉当地媒体，目前没有证据表明水族馆发生爆裂是一次有针对性的袭击。报道指出，水族馆发生爆裂的具体原因仍在调查中。

柏林市内政参议员艾瑞斯·斯普兰杰在接受德新社采访时表示，初步迹象表明，水族馆爆裂的原因可能是“材料疲劳”。

#### 波兰警察总长办公室发生爆炸 疑与乌克兰“礼物”有关

据路透社18日报道，波兰检察官正在调查该国警察总部16日发生的“能量猛烈释放”事件。此前媒体报道称，波兰警察总长在他的办公室因一枚榴弹发射器意外爆炸受伤。

波兰内政部表示，警察总长雅罗斯瓦夫·希姆奇克在访问乌克兰期间收到的“礼物”在华沙警察总部发生爆炸，导致他受伤住院。波兰媒体报道称，该“礼

物”是一个榴弹发射器，而希姆奇克本人在他的办公室不小心启动了榴弹发射器。爆炸损坏了建筑物的天花板，导致希姆奇克在内的3人受伤。

路透社报道，16日，波兰警方向路透社转发了波兰检察官办公室的一份声明。该声明表示，波兰警方发言人称，他们正在调查“一种无意中造成能量猛烈释放，威胁到许多人的生命或健康或财产的行为”。

#### 拜登还在权衡是否连任 团队已为竞选做规划准备

据《华尔街日报》17日报道，美国总统拜登的顾问们正在为其可能的2024年连任竞选进行规划，其团队正在初步讨论竞选活动的结构以及谁将获得关键角色，不过目前还没有具体时间表，也没有确定竞选总部将设在哪里。

拜登在最近访问亚利桑那州和密歇根州等关键州期间，已经预告了可能的连任信息，他在那里重点

介绍了过去两年的立法胜利，促进国内制造业的努力，以及疫情后的经济改善。奥巴马于2011年4月4日正式宣布竞选连任，这为拜登团队提供了一个基准日期，可以作为他们发起连任竞选的时间指引。但顾问们表示，拜登将决定他的竞选时机。据悉，拜登本人仍在权衡是否最终决定竞选第二任期。他打算在假期中与家人讨论此事。

### 边栏

#### 收藏24268款电子游戏 美国男子破吉尼斯世界纪录



45岁的美国男子安东尼奥·蒙泰罗收藏24268款电子游戏，价值210万美元，近日打破了收藏电子游戏最多的吉尼斯世界纪录。

蒙泰罗从10岁开始收藏游戏，他有一间专门的房间用于游戏收藏，所有东西都按照系列和字母顺序精心排列。据悉，蒙泰罗总共拥有5项世界纪录，都与游戏收藏有关。他最早在2019年打破世界纪录，当时他拥有20193款游戏。最近两年多，他又入手了4000款游戏。

蒙泰罗说：“最初我收藏购买的是我小时候玩过的一些游戏。我认为电子游戏是一种艺术形式，其中的创造力和故事性拥有无限可能性。我最珍贵的记忆，就是和家人朋友一起玩游戏。”

#### 伊朗男子身高仅65.24厘米 创吉尼斯最矮男子纪录



近日，今年20岁的阿夫欣·加德扎德在阿联酋迪拜被测量身高为65.24厘米，被吉尼斯世界纪录宣布为世界上最矮的男性。他比此前的纪录保持者矮了近7厘米。

加德扎德生活在伊朗阿塞拜疆省一个偏远村庄。由于个子矮小，他无法上学，也找不到工作。虽然父母都在工作，但有时难以支付他的医药费和生活费。加德扎德被带到吉尼斯世界纪录的迪拜办事处后，24小时内测量了3次，得出了准确的身高。

#### 10亿欧元珍宝被盗3年后 部分在柏林被找到



当地时间17日，德国警方宣布，当天在柏林发现了2019年11月德累斯顿绿穹珍宝馆失窃案的31件珍宝，包括钻石镶嵌的帽子装饰（苍鹭尾巴）等，但带有“撒克逊白”的肩章和阿玛莉·奥古斯特女王的胸前大蝴蝶结目前尚不知去向。

2019年11月25日，德国德累斯顿绿穹珍宝馆失窃，价值逾10亿欧元（约合74亿元人民币）的珍宝被盗。